

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по четвергам и воскресениям.

Адрес редакции и конторы: ул. Ленина, № 80. Открыта от 9 до 3 часов.	Подписная цена на 1 месяц—120 руб., до конца года 1 янва- ря 1923 года—360 рублей с доставкой и пересылкой. Цена 1 №—15 руб.	Цена за объявления за одну строку печатна на 1 странице 100 р., на последней—50 руб.
--	---	--

№ 18 Минусинск, Енисейской губернии, Вторник 7 ноября (25 октября) 1922 г. № 18

Красный Октябрь—начало решительной борьбы за коммунизм.

Пять лет Советской Власти.

В огненном зрелище пожара империалистической войны, под грохот пушек и треск бомб, среди моря слез, небывалых разрушений и сверхчеловеческих страданий миллионов людей, пять лет тому назад родился у нас в России Советская Власть, та форма политического господства рабочего народа, неясные очертания которой намечались русскими рабочими еще в революцию 1905 года.

Идея Советской Власти не нова. Великие учителя рабочего мира Кэрл Маркс и Фридрих Энгельс еще в сороковых годах прошлого столетия ясно выразили в „коммунистическом Манифесте“ ту мысль, что трудящиеся и эксплуатируемые все го мира могут освободиться от ига капитализма лишь тогда, когда они возьмут государственную власть в свои руки, установят политическую и экономическую диктатуру и с помощью этой диктатуры разрушат старый мир насилия и лжи, уничтожат деление общества на классы—на богатых и бедных и создадут таким путем для всех людей одинаковое право на жизнь и счастье.

Но прошло много десятков лет, прежде чем эти пророческие слова вождя пролетариата приблизились к практическому осуществлению.

Трудящиеся всего мира, страдавшие от войн, нищеты и внутренних противоречий капитализма, долго искали верных и решительных средств для своего освобождения; нередко они сбивались под влиянием лицемерной политики буржуазии с истинно революционного пути; нередко истощенные нервной борьбой отступали, впадали в уныние и обывательщину. Особенно это проявилось перед войной 1914 года, когда так называемый второй Интернационал, поддавшись на удочку буржуазии о социальном мире и защите „отечества“, сдал все свои позиции империалистическим волкам и тем внес расстройство в великую армию труда, которая, оставшись без штаба, разбилась после этого на отдельные национальные группы.

Но война, разрушившая ложное объединение рабочих во втором Интернационале, вызвала к жизни новый истинно революционный коммунистический Интернационал и первую в мире попытку практического осуществления диктатуры пролетариата—Советскую Республику в Рос-

сии.

Проверивши свои силы в Июльские дни, при подавлении Корниловщины и на выборах в Советы и думы, решили они, без какой либо реальной помощи со стороны мирового пролетариата выступить на борьбу с Российской буржуазией и тем положить начало всемирной коммунистической революции, которая только и может вывести человечество из тупика капиталистических войн, насилия, нищеты и разрушения.

Восстание 25 октября 1917 года, поднятое Всероссийским съездом Советов против Временного правительства Керенского, за спиной которого стояла вся Российская буржуазия, широкой волной пронеслось по всей стране. Повсюду, после незначительного сопротивления, Советам удалось сломить власть буржуазии, повсюду трудовой народ, простые рабочие и крестьяне стали у кормила правления и начали творить новую справедливую и счастливую жизнь под красными знаменами коммунизма.

Но буржуазия скоро опомнилась от нанесенного ей удара. Сначала на Дону, а затем на Урале и в Урале, в союзе с немецкими, французскими и английскими империалистами, со всей злобой смертельно раненного звоня она накинута на еще не окрепшее рабоче-крестьянское государство—Советскую республику, которая стала угрожать всему капиталистическому миру.

Лозунгом дня для русских рабочих и крестьян стала гражданская война. С болью в сердце пришлось отказаться от мирного коммунистического строительства и мобилизовать все силы революции на вооруженную борьбу с врагом.

Первые атаки на Советскую власть оголтелой русской белогвардейщины и немецкого империализма были отбиты. Республика рабочих и крестьян вышла победительницей из первых боев. Ее влияние распространилось далеко на запад, результатом чего являлись революции в Германии, Советская власть в Венгрии и Баварии, подъем революционного движения рабочих во всем мире, пробуждение поработанных народов Азии. Эти успехи октябрьской революции взбудоражили весь капиталистический мир. Европейская и Американская буржуазия, напуганные красным призраком коммунизма, потерявшие благодаря октябрьскому перевороту все свои кредиты и капиталы, вложенные в русскую промышленность при царизме, окружили железным кольцом военной

блокады не оправившуюся еще от первых боев Советскую республику и решили ее задуть во что бы то ни стало. Было пушено в ход решительно все—и клевета, и деньги, и пушки и предательство и заговоры. С помощью чехословаков и японцев мировой капитал занял Сибирь и Поволжье, Англичане водворились на Севере и на Кавказе, Французы в Крыму и Одессе, Поляки, Латыши и Эстонцы на западе, Финны около Петрограда. Под влиянием такого выступления мировой буржуазии вновь закопошились остатки отечественной буржуазии внутри страны. Появились Деникинцы, Дутонцы Семеновцы, учредилцы, Колчаковцы (и пр. кровавая буржуазно дворянская мерзость) которые задыхались теперь целью вернуть свое господство на иностранном штыке.

Тяжелые дни наступили для трудового народа России. Страна, весточная германской войной в борьбе с контрреволюционными бандами Корнилова, Каледина, и Скоропадского, разорванная на части предательской политикой Милюковых и Колчаков, отравленная отечественными и иностранными бандами, оказалась в положении человека, на которого выпала сразу целая куча разбойников и ему одному приходится от всех отбиваться.

Но пролетариат и крестьянство России с помощью такого оружия как Советская власть, с честью вышли из всех этих испытаний и не только удержали в своих мозолистых руках красное знамя труда, но освободили от врагов всю страну и привлекли на свою сторону рабочих Европы и Америки.

Таким было положение к началу двадцатого года, когда перед Советской Республикой встал на очередь во всей своей остроте вопрос о закреплении экономических и культурных завоеваний октябрьской революции.

Этого перехода к мирному строительству в духе коммунизма буржуазия всех стран не желала больше всего, ибо усматривала в нем заразительный пример для своих рабочих и крестьян. И вот мы видим что она, улучив момент, когда красная армия стала переходить на трудовой фронт подбивает на войну с Советской Россией Польшу, Японию и Финляндию и снаряжает в поход белогвардейские банды Врангеля Петлюры и Савинкова, которые в течении нескольких месяцев терзают, как цоные псы, красную Республику Советов.

Но велика сила светлых лозунгов коммунизма и Советского строя. И эта атака была отбита. Не помогли подкулы заговорщиков в Кронштадте, повстанцев

в Западной Сибири и бандитов в Монголии. Весь 1921 год Советская власть героически боролась с ними и наконец победила, несмотря на то, что костлявая рука голода охватила десятки губерний с населением в 36 миллионов человек.

Мы видим какую гигантскую борьбу, какие страшные усилия и какие глубокие страдания пришлось перенести за эти пять лет рабочим и крестьянам России. Но не взирая на раны, опустошения и отступления от немедленного проведения в жизнь коммунизма, они вышли победителями в смысле сохранения власти Советов и других завоеваний октябрьского переворота и кое-что приобрели вновь по пути развития мировой коммунистической революции, которая грядет во всем своем величии и несет мир и радость обновляющемуся человечеству.

Взгляните на окружающее с глазами спекулянта минуты или обывателя, платящего налог, и вы увидите массу поразительных явлений, свидетельствующих о животворящем начале власти Советов.

Все азиатские народы, веками изнывавшие под игом капитализма, проснулись от вековой спячки и протягивают братские руки к нам, ибо они уверовали, что только одна Советская Россия способна их раскрепостить.

Подавляющее большинство рабочих Европы и Америки примкнуло к коммунистическому Интернационалу и под его руководством ведет классовую борьбу с буржуазией всего мира. Взоры трудящихся всех стран обращены сейчас к Москве; в ней и только в ней они видят центр рождения новой жизни, без которой человечество дальше существовать не может.

Буржуазия поняла, что ей не победить рабоче-крестьянскую Россию силой оружия; она мечется теперь в бессильных судорогах злости и тщетно ищет новых средств борьбы с Советской Россией, которая своими силами

ми одна, без помощи Европы и Америки, справляется с хозяйственной разрухой и начинает диктовать свои условия таким международным акулам, как Англия, Япония и Франция.

Хозяйственное и политическое положение Европы, Америки и Японии страдает огромными внутренними противоречиями, и уже наступило то время, когда одно существование Республики Советов в России рождает капиталистическому миру грозу жизни во всем мире.

Сегодня в торжественный день для рабочих и крестьян России, поднявших пять лет тому назад знамя возмущения против ига капитала, мы можем с уверенностью сказать, что понеменные жертвы не напрасны. Мир сдвинут с мертвой точки капитализма и никакая сила не в состоянии повернуть колесо истории назад.

Сегодня, справляя годовщину великой октябрьской революции мы должны четко уяснить себе, что новая экономическая политика, продналог, снятие с государственного снабжения медицины, народного образования и другие отступления от коммунистической программы есть лишь временное самоограничение в интересах завтрашнего дня, когда у нашего рабоче-крестьянского государства составится фонд, чтобы сторицей возратить трудящимся их жертвы на общее благо.

Сегодня накануне шестого года нашей революции, мы должны вновь проникнуться верой в торжество коммунизма и с энтузиазмом октябрьских дней семнадцатого года приняться за строительство будущей светлой жизни, помня, что с помощью Советской власти мы можем достигнуть всего, ибо она наша сила, источник жизни и счастья нашего.

Вечная память погибшим товарищам!

Да здравствует Советская власть!

Да здравствует коммунизм!

М. Найский.

Да здравствует власть Советов!

К 4 всемирному Конгрессу Коммунистического Интернационала.

В день 5-й годовщины октябрьской революции в Петрограде, в революционном горниле, откуда в 17 году началось великое освободительное движение трудящихся, соберется 4-й всемирный конгресс Коминтерна. Четвертый раз лучше представители трудящихся всего мира, истинные защитники их интересов, ведущие смело и гордо к светлому царству коммунизма, соберутся под кровлей Красного Петрограда для разрешения важных вопросов мирового значения. Четвертый раз мы будем испытывать радость и гордость, что даем возможность Штабу Международного рабочего революционного движения—Коминтерну—свободно и спокойно подтолкнуть опут пролабной работы на международном масштабе по борьбе с буржуазией и наметить план работ на будущее.

По сколько события развиваются с головокружительной быстротой, по сколько всемирная буржуазия изыскивает различные способы борьбы против трудящихся всех стран и все время их мнует, поскольку буржуазия занята вопросами тактического характера, направленными к единственной цели—улучшению развивающейся, хотя и медленно, международной революции, постольку и Коминтерн на своем 4-м съезде будет занят обсуждением вопросов тактики Коминтерна.

Безусловно центральным пунктом в этом вопросе будет „единый рабочий фронт.“

Вряд ли можно эмневаться в том, что и 4-й конгресс, учтя предательство социал-соглашателей из 2-го и 2 1/2 Интернационалов, все время стремившихся сорвать единый рабочий фронт, призвет трудящихся всего мира еще к большему сплочению и идею единого рабочего фронта и приведет до конца.

До настоящего момента Коминтерн не имеет еще единой точно оформленной программы для рабочих всего мира.

Правда, в его распоряжении имеется целый ряд документов программного характера, начиная с „Коммунистического манифеста“ К. Маркса и Ф. Энгельса и кончая целым рядом тезисов, проработанных и принятых на предыдущих 3-х конгрессах, могущих быть заложниками в общий фундамент при разработке программы, но единой программы Коминтерн не имеет и этим вопросом он займется на своем 4-м конгрессе.

Этот вопрос безусловно колоссальной трудности.

Если было трудно выработать программу для одной только Р. К. П., правда партии, которая является решающей исход всего революционного движения пролетариев всех стран, то выработать программу для такой

Да здравствует власть рабочих и крестьян!

власть создает новые методы хозяйственной работы, проводя в жизнь указания Компартии, не смотря на то, что вокруг бывшие „друзья трудового народа“ социаллисты стараются всячески сорвать эту работу.

Считаясь с фактом существования рядом различных систем собственности, компартия делает вывод возможность и даже необходимость делового общения этих двух враждебных друг другу систем, и совласть проводит это в жизнь, посылая своих представителей в Генуе и Гаагу для разговора с буржуазией. Начинается новый этап борьбы двух миров—борьбы дипломатической, в первые шаги этой борьбы уже определенно говорят, что роль Трудовой Республики первостепенная, что наши дипломаты и в Генуе и в Гааге были центром внимания и что их первые шаги имеют и некоторые практические результаты.

В настоящей статье мы остановились на самых главных проявлениях влияния коммунистической партии на массы и роль ее в советском строительстве, но считаем, что и этого достаточно, чтоб судить насколько велика ее роль и на сколько ценит революционный пролетариат указания Р. К. П., борясь с буржуазией. Из этих немногих слов можно уже видеть, что

Р.К.П. (6) отдавала свои лучшие силы пролетариату и пролетариат ценит это и признает ее лишь одну своей руководящей. Пусть же контр-революционные кликуши и интеллигентные нытики кричат о комиссародержавии и тирании коммунистов и их оравности от рабочих масс, мы же знаем, что Р.К.П. имела связь с пролетариатом, имеет ее и будет иметь все время, руководила, руководит и будет руководить пролетариатом.

Мы знаем, что партия, которая требовала чрезвычайно больших денежных и выдержки от профсоюзов, руководя ими использовали их членов на тяжелые ответственные работы и что эта партия даже в Минусинских условиях признается руководящей и признается в дальнейшем руководящей от имени профсоюзам имевшем две трети беспартийных, что эта партия ценится очень высоко и рабочий класс пойдет за ней и сумеет защитить ее.

Да здравствует Р. К. П. (6) руководящая мировая революционная пролетариат!

Да здравствует коминтерн!
Долой империалистские партии и их интернациональ!

Е. Катаев.

чезкого совещания тов. Ленин считал момент назревшим для перехода власти в руки Советов. Вынужденный жить в подполье, он требовал от Ц. К. партии решительных шагов для организации восстания и низвержения правительства Керенского. Еще более настойчивым сделалось его требование в течение ближайших к демократическому совещанию недель. Решено было, наконец, собрать партийное совещание вместе с товарищами из Москвы, для решения вопросов о восстании. Таких совещаний было два: одно у т. Калинина в Лесном, а другое на квартире, предоставленной тов. Сухановой. На оба собрания Ленин принужден был приходить еще загроможденным в парике, чтобы не попасться шпионам Керенского. На обоих собраниях было по 15—20 человек. Все присутствовавшие были затем главнейшими деятелями октябрьского переворота. Все это были члены Ц. К. партии и ближайшие активные работники, ставшие к тому времени во главе петроградского и московского Советов. На этих собраниях точка зрения Ленина о необходимости дать решительное сражение правительству Керенского окончательно победила. Там же была выбрана пятерка, которой было поручено политическое руководство начавшейся борьбы. В эту пятерку вошли: Ленин, Троцкий, Сталин, Дзержинский и я. Совещания происходили

на разных квартирах рабочих на Выборгской стороне. В Смольном в это время уже действовал и руководил операциями Военно-Революционный Комитет, вокруг которого тов. Троцкий сгруппировал силы петроградского гарнизона и в руках которого находилось все руководство боевой подготовкой. Только в ночь с 23 на 24 октября события приняли столь решительный характер, что оказалось необходимым и возможным сконцентрировать всю деятельность по организации революции в самом Смольном. В эту ночь тов. Ленин впервые появился в Смольном, но об этом знал только узкий круг членов Военно-Революционного Комитета и Ц. К. партии.

Чтобы характеризовать степень напряженности нашей работы, укажу на такой факт: в одну из ночей остались дежурить в Смольном: Троцкий, я и, кажется Свердлов или Урицкий; оба они были самыми активными членами Военно-Революционного Комитета. Это была ночь, когда из Петергофа и Ораниенбаума должны были двинуться юнкера, вызванные Керенским. Троцкий не отходил от телефона, отдавая распоряжения нашим комиссарам на железных дорогах. Мы все сидели за столом. Вдруг мы видим, что Троцкий бледнеет, задыхается и падает со стула на пол. Когда мы привели его в чувство, оказалось, что этот упадок сил объясняется тем,

что он вторые сутки не имел времени ничего перекусить.

В тот день, когда должен был открыться съезд Советов, на улицах уже происходили отдельные стычки наших революционных войск с защитниками Керенского. Для нас было совершенно ясно, что не только рабочее население Петрограда, но и весь петроградский гарнизон стоит за нами. Выяснилось такое, что за нас стоит подавляющее большинство съезжавшихся делегатов Советов. Надо было приступить к практической организации новой власти.

В то время, как Военно-Революционный Комитет, под руководством товарищей Свердлова, Урицкого, Иоффе, Дзержинского и др. заседавших в третьем этаже Смольного, руководил захватом всех боевых пунктов, рассылая воинские части, комиссаров и т. д., а товарищи Антонов, Подвойский и Чудновский подготавливали взятие Зимнего Дворца,—в нижнем этаже Смольного, в маленькой 36 комнате, под председательством Ленина, выработывался первый список Народных Комиссаров, который я на следующий день огласил на Съезде. Помню, как т. Ленин предложил назвать новую власть—Рабоче-Крестьянским Правительством. Тут же были прочтены и рассмотрены написанные лично Лениным декреты о земле и мире. Эти декреты были приняты почти без прений и

Религия—дурман народа.

Как произошла организация первого в мире Рабоче-крестьянского Правительства.

Другие товарищи, вероятно лучше меня расскажут вам о военной стороне переворота. Я же в нескольких словах расскажу о подготовительной политической работе, сопутствовавшей

свержению Временного Правительства и образованию Рабоче-Крестьянской власти.

Главная роль в этой работе принадлежала, конечно, т. Ленину. Еще во время демократи-

Октябрьские дни в Минусинске.

(Воспоминания и материалы.)

Повсюду Советы Рабочих депутатов во времена Керенщины вызывали озлобление буржуазии, но нигде, кажется, это озлобление не проявлялось так резко, как у нас в Минусинске.

И это не удивительно. В Минусинске до семнадцатого года не было организованной классовой борьбы; те единичные случаи забастовок и профессионального объединения, которые имели место в дореволюционное время, не могли поколебать у Минусинского обывателя уверенности в вечности и неизбежности основ буржуазного строя.

—Ну что же, думали Минусинские буржуа, случилась революция, свергли царя, но ведь все осталось по старому, по хорошему, как жили, так и будем жить... И вот эта мечта не оправдалась. С первых дней своего существования Минусинский Совет рабочих депутатов, объединив вокруг себя рабочих города и уезда, повел энергичную борьбу за права рабочего народа, чем больно ударил по карманам и самолюбию предпринимателей и хозяев. Эти господа возненавидели Совет всеми фибрами своей капиталистической души, и когда после Июльских дней в Петрограде представилась возможность открытой травли большевиков, они, как стая хищных зверей, набросились на Совет, вкуче и влюбое с политическими авантюристами из рядов мелкой буржуазии—партией правых эс-эров, повели погромную агитацию против Совета.

Такая напряженная атмосфера массовой борьбы продолжалась вплоть до октябрьских дней, когда объективные условия внутри страны и между народное положение поставили перед пролетариатом вопрос о завоевании государственной власти.

Город и уезд перед октябрьским переворотом представляли собой полную анархию. Крестьяне и рабочие, доведенные до отчаяния трехлетней кровавой бойней на германском фронте, разочаровавшись в лживых обещаниях эс-эров, воочию убедились, что Керенщина не в состоянии изменить порядки буржуазно-бюрократического управления и ввести истинно народное право, жадно искали новых путей углубления революции. Но эс-эровская узда мешала выливаться творческой энергии народных масс. Все чего то ждали, на что то надеялись, к чему то готовились...

Наш Совет, связанный только с рабочей и солдатской массой и лишенный возможности, благодаря эс-эровской погромнице, открыто подойти к крестьянам, зорко следил за развивающимися событиями и лихорадочно готовился к последнему и решительному бою за власть советов, за коммунизм.

Но никто ясно не представил себе, когда наступит момент последней и решительной схватки с буржуазией...

Помню хмурый осенний вечер 27 октября.

Иду к заседанию комиссии по расследованию деяний погромщика Федоса Солдатова, который организовывал банды для разгрома кооперативов. На углу Гоголевской и Мартыновской улиц встречаю секретаря Совета тов. Баринова. Возбужденная, с горящими глазами энтузиастки она, волнуясь говорит мне:

„Вы ничего не знаете? Что же вы все поразбегались? Где Плотников, Непомнящий, Лебедев? Они уехали в уезд? Еще не отделались от своего кооперативного инструкторства? Это недопустимо, надо кончать с кооперативной работой... Вы знаете: наша взяла, большевики победили! В Петрограде власть перешла к Советам. Правительство Керенского свергнуто, в Москве бои... Получена телеграмма. Почтовики скрывают—их союз во власти соглашателей; но нам кое что удалось узнать. Надо немедленно созвать Пленарное заседание. Я пошла к вам. Вы должны взять председательствование Садовскому трудно, Гавен не вернется.“

Бурным потоком охватывают душу мысли и чувства великого момента.

Наступило. С необычайной яркостью всплывают во всем своем величии образы и картины „Парижской Коммуны“. Пусть мы умрем, но человечество в борьбе за коммунизм переживет еще одну великую коммуну. И кто знает—быть может она будет последним этапом страданий и последним перевалом, с которого если не мы, то наши дети увидят, наконец, яркое солнце коммунизма...

Идем. Почти бежим. Вот и наш рабочий клуб, где бываю

заседания совета. Многие из товарищей уже в сборе. Подходят и остальные. Лука Кузнецов сообщает, что Плотников и Лебедев приехали, сейчас придут. Непомнящего тоже ждут. Наконец, собираются все, открываем экстренное закрытое заседание Совета. У всех настроение повышенное, по адресу представителей право эс-эровской—фракции бросают суровые слова осуждения. Товарищи и солдаты просят делегировать в горнизон представителей рабочих сессии и партий для разъяснения текущего момента. После взаимного обмена полученными сведениями решено вызвать Халенского представителя губсоюза почтовиков, и потребовать от него точной информации. Переходим к обсуждению текущего момента. Борьба идет между партийными течениями. Эс-эры правы, не приемля переворота, узурпируют волю Минусинского крестьянства; говоря от его имени они настаивают на сохранении статус кво (прежнего положения, то есть Керенщины). Эс-эры лезут во главе с товарищами Флерман и Пузановым присоединяются к большевикам и упрекают своих правых однофамильцев в том, что они обещали народу мир, волю, землю и Учредительное Собрание, но дали вместо этого новое наступление во славу англо-французских банкиров, возвратили власть помещикам ввели для большевиков военнопольные суды, а вместо народной власти учредили буржуазную диктатуру Керенского. Большевики держатся с большим достоинством, ибо они знают, что правда на их стороне, устами вдумчивого, умного и кристально-честного, идейного

борца—своего лидера тов. Плотникова, они стараются вселить в сознание рабочих и солдат великий смысл октябрьского переворота. Меншевики равняются по большинству пролетариата не только в России но и за границей.

Прения затягиваются до утра. Решено перенести окончательное принятие резолюции о переходе власти к Совету на 30 октября. Пока же оглашаются телеграммы, принесенные Халенским, где, наряду с постановлениями II го Всероссийского Съезда Советов говорится и о том, что 12 армия подерживает Керенского, идет на Петроград и большевистская „авантюра“ скоро будет подавлена. Никто, конечно, кроме правых эс-эров, не верит этому подлому вранью. Все кроме них сознают грандиозность переживаемых событий и в заключение, уже утром Совет принимает резолюцию:

- 1) Впредь до полного выяснения характера и результатов событий в Петрограде предложить всем Минусинским общественным организациям и гражданам воздержаться от каких-либо самочинных действий, направленных к изменению уже сложившегося в ходе революции порядка вещей.
- 2) Все выступления в Минусинске рабочих и гарнизона подчинить Совету.
- 3) Принять меры к тому, чтобы работа по вборам в Учредительное Собрание не прерывалась.
- 4) Войти в сношения с Советом Крестьянских депутатов по вопросу о борьбе с контр-революцией и анархией в городе и деревне.
- 5) Все свои выступления согласовывать с мнением большинства революционного народа, организовавшегося по всей стране в Советы рабочих солдат и крестьянских депутатов.
- 6) Быть готовым к переходу власти к Советам как в центре, так и на местах, для чего усилить связь с центральными и соседними советами.

без поправок; было решено отменить старое название министерств и заменить их званием Народных Комиссаров, а Правительством, по моему предложению, было названо „Советом Народных Комиссаров“. На этом же совещании произошла первая попытка соглашения с левыми эсерами. Они прислали к нам делегацию в составе Камкова, Карелина и, кажется, Колегаева с вопросом, что мы собираемся делать. Мы им сказали, что для нас вопрос решен, что мы передаем власть Съезду Советов и готовы составить правительство из членов нашей партии, но что мы готовы предоставить им несколько мест в правительстве, если они безоговорочно пойдут за нами. Они отказались, ссылаясь на то, что это вызовет раскол в партии эсеров, которую они надеялись всю целиком по-

вести под лозунгом „Власть Советам“. Господа Авксентьевы и Черновы очень скоро опровергли это наивное заблуждение. После этих переговоров мы отравились открывать Съезд. Председательство на Съезде было поручено мне. Съезд открылся в тот момент, когда волею судьбы Зимнего Дворца шла борьба. Потребовалось несколько минут на то, чтобы прочесть заявление правых эсеров и меньшевиков об их уходе со Съезда, и затем слово было предоставлено тов. Ленину, который огласил декреты о мире и земле, принятые почти единогласно.

Власть перешла в руки Советов. Первое в мире правительство Рабочих и Крестьян вступило в жизнь. Пролетарская революция победила.

Камнев.

Новый храм.

Мы строим новый храм из стали и бетона—
Без риз серебряных, сулящих вечный ад,
Без живых алтарей, томительного звона,
Искусственных молитв, мигающих лампад.

Мы строим новый храм на огненной вселенной,
На искрах тлеющих разрушенных дворцов;—
Его простор и высь—из мысли дерзновенной
Великих сыновей, словивших жизнь отцов.

Он будет маяком для ищущих спасенья
Не дам у горних врат, а здесь в земных мирах:
К нему широкий путь для красного крещенья
На тысячах знамен—пурпурных облаках,

Свободы Новый Храм не заблестит крестами:
Огне-скрижалями украшен будет свод,
В него войдет весь мир с разбитыми цепями;
Где был алтарь и Бог—там будешь ты, Народ.

А. Виноуров.

Главнейшие этапы хозяйственной политики.

Очень трудно в небольшой газетной статье осветить в полной мере всю колоссальную борьбу Советской Власти за пять лет ее существования для восстановления народного хозяйства. Придется ограничиться лишь кратким обзором наиболее основных моментов ее деятельности в этой области.

Революция 25 Октября, как эхо грома прокатилась по всей территории России, захватив самые отдаленные уголки ее. И теперь не найдешь ни одного такого уголка, где бы не было Советской Власти,—власти рабочих и крестьян.

Что же рабоче-крестьянская власть за эти 5 долгих лет сделала и предпринимала в области хозяйственной.

Если раньше все фабрики и заводы, вся земля и ее недры принадлежали только частным лицам,—капиталистам и помещикам, то сейчас это все принадлежит всему народу; он в лице Советской власти рабочих и крестьян является настоящим хозяином всех этих богатств.

Национализация всего этого была необходима для того, чтобы раз навсегда прекратить порабощение одного человека другим.

Но не так легко все это досталось Советской Власти. Все помещики, все фабриканты, и заводчики и все те, кто жил и сосал пот и кровь рабочего и крестьянина, не так то охотно разстались со всеми своими привилегиями и принадлежавшими им раньше богатствами. Если вспомнить все контр-революцион-

ные восстания Колчака в Сибири, Врангеля на юге, Скоропадского на Украине, Краснова на Дону и т. п., то это есть ничто иное, как борьба за существование, за сохранение всех благ тех, кто ими пользовался, что называется испокон веков.

Конечно помещику и капиталисту не хотелось быть под пятой рабочего класса. Но мощным размахом Советская Власть поставила их перед собой на колени и заставила служить интересам Советской Власти, используя весь их научный опыт и знание в деле восстановления народного хозяйства. Использовать их было необходимо, иначе наша промышленность и сельское хозяйство, за отсутствием достаточного количества опытных специалистов из своей среды, с каждым годом приходили все в больший и больший упадок, приходилось задумываться, как восстановить разрушенное войной хозяйство.

Советская Власть решила от эпохи военного коммунизма, когда все внимание было направлено главным образом на армию, ее снабжение военным снаряжением и продовольствием, а также на оборону социалистического отечества от внешней и внутренней контр-революции, когда призывались вести продразверстку, перейти к другим способам и другой хозяйственной политике.

После всех побед над контр-революцией, когда представилась возможность заняться хозяйственным строительством и

восстановлением нашей разрушенной промышленности и сельского хозяйства, Советская власть немедленно же отменила продразвертку и заменила ее продналогом, который вызвал интерес у крестьянина.

Тов Ленин сказал, что без хорошо поставленной промышленности не может быть коммунизма.

Промышленность не особенно крупная промышленность является главным рычагом Советской Власти, при помощи которой она управляет страной, ставя в зависимость от себя как мелкую промышленность, так и крестьянское хозяйство, т. е. деревню.

Эту работу по восстановлению крупной промышленности начала Советская Власть введением экономической политики явившейся как следствием замены продразвертки продналогом и приведшей в движение не только крупную промышленность, но и среднюю и даже отдельного кустаря, продукты которого служат большой расстановкой для восстановления крупных фабрик и заводов.

Чтобы сосредоточить главное внимание на крупной промышленности, Советская Власть решила все убыточные предприятия, требующие большого надзора, сдать в аренду с известным процентом артелям, товариществам и даже частным лицам, увеличивая тем самым количество фабрикатов, в которых очень нуждалось крестьянское хозяйство в деревне.

В связи с введением новой экономической политики все за-

7) Выпустить воззвание к населению.

8) Связать свою деятельность с деятельностью Совета крестьянских депутат. путем создания общего Бюро Исполкома

9) Осведомлять солдат о деятельности солдатских депутатов в других городах.

10) Печатать резолюции Совета в газетах.

11) Разработать план перехода власти в руки Минусинского Совета.

12) Собрать все факты нападок на Совет и в зависимости от материала действовать решительно.

Безсонная ночь не уменьшает напряженности в работе Совета. Буржуазия распускает провокационные слухи о том, что Совет на своих закрытых заседаниях организует вооруженные нападения на мирных граждан. Эта же гнусная клевета вместе с обычными выкриками о германском шпионстве большевиков пускается на митинге граждан, устроенном на Субботней площади прихвостнями буржуазии Чибизовым, Зефировым, Карцевым, Тарелкиным. Совету приходится выступать на этом митинге с разъяснениями, огласить принятую резолюцию. Граждан эти разъяснения удовлетворяют, что они, отчасти, доказывают потом голосованием на выборах в Учредительное Собрание: большевики получают 1.191 голос, т. е. абсолютное большинство, эсеры же с треском проваливаются.

Вечером 29 го нами устраивается в театре митинг, на котором раздаются пламенные речи о коммунизме, власти Советов, мире народов.

Пылкого агитатора Лебедева сменяет на трибуне саркастическая Фаерман. Затем говорят Непомнящий, Герасимов, Кузнецов и другие. Особенно

силою отличаются речи т. Плотникова. Он умеет без крика и шума, без всякой экзальтации и раздражения подойти к противнику, разобрать все его аргументы по деталям, и затем спокойно и уверенно разбить его окончательно и бесспорно...

Весь день 30 окт. проходит у нас в подготовке гарнизона, Красной Гвардии, разсылки связи по деревням. Буржуазия волнуется, правые эсеры сплетничают. Вечером возобновляется прерванное 30 октября заседание пленума Совета. Получены первые вести о перерыве в Сибирских городах. Всякое сообщение телеграфа приходится расшифровывать. Продолжается обсуждение текущего момента, в котором активное участие принимает рабочая и солдатская масса. В яркой красочной речи природный оратор самородок Фрол Герасимов говорит о борьбе и страданиях российского пролетариата. Его устами высказывается сама рабочая масса. Чувствуется, что пролетариат, наученный горьким опытом революции 1905 года, твердо решил теперь победить или умереть. Появляется тов. Шаповалов, пред. солдат секции совета. Он только что вернулся из Иркутска со Съезда Советов. Рассказывает о настроениях пролетариата Сибири, о фронтовиках, вернувшихся с войны и разносящих по деревням лозунги партии большевиков.

Настроение у всех бодрое, единодушное. Даже меньшевик Тульников и тот высказывает, что он, как последователь К. Маркса, не может стать по другую сторону баррикады и если пролетариат пойдет за большевиками, то и он сядет

в поезд отходящий на позиции пролетарской революции. Но вот появляются правые эсеры Злобина, Добров, Васильев. Своими крокодиловыми слезами о демократизме и свободе они затягивают заседание. Надо ехать на собрание гарнизона, идти в караул, устраивать фракционные заседания. Приходится снова прервать пленум Совета до утра. Ночь проходит тревожно. Почти все дежурим в клубе, в зале заседаний Совета. Лука Рытов и др. товарищи сообщают сенсационные новости о готовящемся на завтра выступлении буржуазии.

В 8 час. утра 31-го открывается историческое заседание Совета. Говорить уж не о чем—все выяснено. Надо решать и действовать. Объявляя заседание открытым, предлагаю высказаться представителям фракции, а также ораторам рабочей и солдатской секций по вопросу о переходе всей полноты власти в уезде и городе к Совету Наступает торжественный момент. Речи сдержанные, обосновывающие главные тезисы предлагаемых резолюций. Вдруг стук в двери. Дежурный товарищ докладывает, что явилась делегация представителей „правительственных и общественных организаций“. К столу подходят с комически надменными и вызывающими позами члены делегации Чибизов, Карцев, Богачев и молча подают мне следующую бумагу:

ПРОТОКОЛ

Совещания представителей Правительственных и Общественных учреждений, состоявшегося 31 октября 1917 года.

Присутствовали: Уездный комиссар П. Н. Тарелкин, Председатель Уездной Управы В. С. Карцев и члены: А. И. Семенов, М. Ф. Яре-

менко, П. С. Каргаполов, Городской голова П. А. Бахов, член Городской Управы Л. И. Труханов, председатель Городской Думы И. Я. Чибизов, секретарь Думы П. Д. Богачев, Директор Реального Училища П. М. Троицкий, Учительской Семнадцати А. С. Богданов, Начальник почтово-телеграфной конторы П. Г. Чувашев, казначей Мнусаевского Казначейства П. А. Попов, начальник местной команды Ляды и, товарищ Директора Банка Взаимного Кредита В. В. Солдатов, представители Русско-Азиатского и Сибирского Торгов. Банков Афанасьев и Смирнов, представитель Продовольственной Уездной Управы [А. С. Сырометников, Начальница женской гимназии Фролова, гласные Думы: А. Л. Ташкинов, М. С. Меретников, Н. А. Толмачев и Шмыков.

Председателем избран П. Я. Чибизов. Секретарем П. Д. Богачев. На очереди поставлен вопрос о деятельности правительственных и общественных учреждений в связи с тем, что попытка Совета Р. и С. Депутатов к захвату власти внесла в о. л. н. и ш. у. дезорганизацию в местную жизнь. При обсуждении вопроса членами совещания было указано, что выступления Совета Р. и С. Депутатов могут быть парализованы лишь протестом в виде приостановки на известный срок деятельности всех правительственных и общественных учреждений. По обсуждении вопроса на голосование вносятся два предложения: 1) Привлечь во внимание, что возбуждающая деятельность Совета Р. и С. Депутатов, в связи с попытками к захвату власти, совершенно нарушила нормальный ход жизни, совещание в виде протеста признано необходимым, до выяснения событий, на два дня прекратить деятельность всех общественных и правительственных учреждений за исключением телеграфа—по передаче политических, продовольственных и военных депеш, продовольственных органов, комиссии по выборам в Учредительное Собрание и сберегательных касс по выдаче вкладов. 2) не приводя немедленно в исполнение постановления о прекращении деятельности правительственных и общественных учреждений, довести до сведения

Совета Р. и С. Депутатов, что совещание „принуждено“ будет прибегнуть к этой мере, если не получит достаточной гарантии, что со стороны Совета Р. и С. Депутатов не будет сделано попыток к захвату власти. Для ответа назначить двухчасовой срок.

На голосование ставится первое предложение, которое принимается большинством всех присутствующих против одного. Вследствие этого второе предложение считается отпавшим и свмается с очереди.

После этого Совещанием принимаются следующие постановления:

1) Довести до сведения Совета Р. и С. Депутатов о состоявшемся постановлении. 2) Выпустить воззвание к населению с объяснением принятого постановления. 3) принять меры для ознакомления населения с совершающимися событиями посредством устройства митинга. 4) для разъяснения событий местной команде уполномочить П. А. Быхова, Ладыгина, Ф. П. Солдатов и Е. Д. Дуброва, 5) для ознакомления учебных заведений комитировать А. Л. Ташкинова и Я. И. Чибизова и присутствующих представителей учебных заведений. 6) Для исполнения принятых постановлений и ввформационной деятельности избрать комиссию в составе П. Н. Тарелкина, В. С. Карцева, П. А. Бахова, И. Я. Чибизова, П. В. Салова и П. Д. Богачева.

Читая вслух эту сверхчеловеческую галиматью, с трудом сдерживаю улыбку.

„Мы протестуем против захвата вами „власти“, комментирует свою резолюцию Чибизов.

„Но позвольте, граждане, вы несколько забегаете с забастовкой вперед: ведь мы еще не вынесли постановления о переходе власти. Вы своим приходом прервали наше обсуждение. Вопрос у нас остается пока открытым, а вы уже объявили нам войну“, разъясняю я им.

„Мы с вами не желаем больше разговаривать, выкрикивает делегация и поворачивается к

Официальный отдел.

План празднования дня 5-ой годовщины Октябрьской революции в уезде.

1. Празднование начинается с 6-го ноября устройством торжественных заседаний с участием Волисполкома, Волкома, Р. К. С. М., Женотдела и профессиональных и военных организаций, где таковые имеются.

Эти заседания посвящаются воспоминаниям дня 5-ой годовщины, о Колчаковщине в Сибири и участников в октябрьские дни в других городах. Необходимо привлечь как можно больше беспартийных крестьян. Для всех коммунистов участие безусловно обязательно.

2. На торжественном заседании делаются доклады на тему: 1) 5 лет советской власти и что она дала крестьянству. 2) Четвертый конгресс Коминтерна и его значение.

Чтобы публика не утомилась и для более торжественной обстановки, между докладами желательно поставить концерт или спектакль по революционной программе.

3. Где имеются братские могилы, они должны быть к этому дню украшены.

4. К 7-му ноября все здания советских, партийных, профессиональных организаций, централавки, и прочие должны быть украшены гирляндами, флагами, а ночью желательно было бы освещение улиц.

5. Вечером необходимо устройство спектакля для широких крестьянских и рабочих масс, концертов, митингов с небольшими выступлениями ораторов.

6. 6 и 7 ноября все клубы и нужные помещения для устройства празднества со всем, что в них имеется и с труппами, музыкантами, находятся в

исключительном ведении Комиссии по устройству праздника.

7. Все распоряжения Комиссии обязательны к немедленному исполнению всеми партийными, советскими, профессиональными, военными (мирными) частнопровыми организациями и учреждениями и частными лицами.

Постановление Уездного Исполнительного Комитета о праздновании 5-ой годовщины Октябрьской революции.

1. Организованная постановлением Уисполкома Уездная Комиссия по проведению празднования 5 ой годовщины Октябрьской революции приступила к работе. Председателем комиссии состоит т. Ерофеев, секретарем т. Белов.

2. Все постановления и распоряжения Уездной Комиссии, связанные с устройством празднования, обязательны к исполнению всеми партийными, советскими, профессиональными, военными, частно-правовыми учреждениями и организациями и частными лицами в пределах Минусинского уезда.

3. С получением сего предлагается создать по всем волостям аналогичные комиссии с представительством советских, партийных и профессиональных организаций, распоряжения которой в пределах волости также обязательны для всех советских учреждений и частных лиц и предприятий.

Председатель Уисполкома Ерофеев. Секретарь Михайлов.

Обязательное постановление.

Минусинского Уездного Исполнительного Комитета по Отделу Управления.

20 октября 1922 года. За последнее время в гор. Минусинске и уезде наблюдаются случаи появления на улицах лиц городского и сельского населения в нетрезвом виде, а также наблюдаются однородные случаи раскатывания на лошадях в ночное время с песнями и гармоникой.

Из вышеприведенных фактов усматривается, что существуют тайный привоз, выделка спиртных напитков и продажа таковых ведущая к распространению пьянства и увеличению преступности.

Считая такое явление недопустимым и позорящим честь гражданина свободной Р. С. Ф. С. Р. и нарушающим общественную тишину и порядок, Президиум Уисполкома в подтверждение циркулярного распоряжения Отдела Управления от 31 января с.г. за № 469 обоснованного на постановлении С. Н. К. от 19/ХП--1919 г. ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Категорически воспрещается всякая выгонка спиртных напитков, продажа, товарообмен, распитие и появление в нетрезвом виде на улицах и в общественных местах.

2) Воспрещается всякое нарушение общественной тишины и порядка, выражающееся в криках, песнях, в раскатывании на лошадях с гармоникой и проч.

3) Впредь до организации Госспирта всем учреждениям и орга-

низациям, имеющим спирт для технических и иных целей, предлагается зарегистрироваться в Отделе Управления Уисполкома, с представлением сведений количества имеющегося в его распоряжении спирта и порядок расходования такового и получить соответствующее на то разрешение.

4) Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления привлекаются к ответственности в административном порядке, денежному штрафу в размере от 1.000 до 50.000 рублей или принудительным работам до 3 х месяцев, а у лиц изготовляющих спиртные напитки или продающих их, кроме того, отбираются аппараты винокурения и конфискуется спирт или самогонка.

Начальникам Уездной и районной милиции в городе и уезде и всем волостным исполнительным Комитетам и сельским советам установить строжайшее наблюдение за исполнением настоящего постановления и на нарушающих его составлять протоколы, направляя их в Отдел Управления для привлечения к ответственности.

Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования в местной прессе.

Председатель Уисполкома Ерофеев. Заведующий Отделом Управл. Филиппов. Секретарь Уисполкома Михайлов

новления ВЦИК о броне рабочей молодежи в производстве г. Минусинска создана уездная комиссия из сл. лиц: от Упроф-Бюро т. Горячев, от Укома РКСМ т. Лаврицев, от отд. Труда т. Пржездзецкий.

От минусинского уездного Сельско-Хозяйственного Комитета.

Всем Волисполкомам.

Одной из важнейших причин падения сельского хозяйства является недостаток семенного материала у населения вообще и в особенности при непредвиденных обстоятельствах, а потому в интересах укрепления и расширения сельского хозяйства в целях обеспечения посевщиков семенным материалом предлагается всем приступать немедленно к осуществлению организации семенного фонда во всех селениях вашей волости

1. Провести на сельских сходах во всех селениях вашей волости обязательное отчисление в сельский семенной фонд ссыпки семенного материала в свои сельские амбары (хлебные магазины)

2. Количество отчисленной назначается сходами подорожно по фактическому подесятинному засеку. Культуры, подлежащие ссыпке, ср к начала сбора и окончание его назначается также сходами.

3. Сбор семенного материала возложить на Селькомы, организовав из них комиссию.

4. Безотлагательно выявить при ходе-расходные книги бывших хлебозапасных магазинов, установить неуплативших поамбарованный хлеб взщите, в зависимости от задолженности, — полностью или с рассрочкой и зачислите его в сельский семенной фонд.

5. Собранный урожай текущего года по организации местного семенного фонда и примите все меры к его осуществлению. Прилекайте все силы, способные оказать содействие в данной работе, помня, что наличие местного семенного фонда будет в высшей мере содействовать к укреплению и расширению сельского хозяйства.

6. Приступите теперь же к ремонту общественных хлебозапасных магазинов, проявив в этом деле срочность и энергичность самодеятельности сельских обществ и их селькомов.

7. Проникнитесь важностью вопроса по организации местного семенного фонда и примите все меры к его осуществлению. Прилекайте все силы, способные оказать содействие в данной работе, помня, что наличие местного семенного фонда будет в высшей мере содействовать к укреплению и расширению сельского хозяйства.

8. О всех постановлениях сельских обществ, как то, о количестве назначенного к отчислению, о сроках ссыпки, о местах ссыпки и прочее должны донести Усельхозкому к 1-му и 15 му числам каждого месяца.

Предуполкома Ерофеев.

Завуемуправлением Евтев.

Секретарь Толстиков.

25 окт. 1922 г. № 5833.

13 ноября с. г. назначена IX Уездная Партийная Конференция членов РНП (б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Доклад о XII Партийной Всероссийской Конференции.
2. Доклад о деятельности Укома РКП.
3. Доклад Укома РКСМ.
4. Доклад Ревизионной Комиссии и Уполн. Г. К. К.
5. Доклад межсоюзной фракции о деятельности Упрофбюро.
6. Доклад о ходе продкампании.
7. Доклад фракции Минотделения Енгубсоюза.
8. Паргстронгительство.
9. Выборы Укома, ревизионной комиссии и кандидата Уполн. Г. К. К.

17 ноября с. г. в гор. Минусинске состоится

Уездный Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1. Международное и внутреннее положение Советской Республики.
2. Доклад о деятельности Уисполкома.
3. Доклад об укреплении Советского аппарата на местах.
4. Доклад уездного Продовольственного Комитета.
5. Доклад Уаемууправления, о трудовом землепользовании.
6. Доклад о налоговой политике в местном бюджете.
7. О задачах Рабоче-Крестьянской Инспекции.
8. Доклад о торговле и промышленности края.
9. Выборы Уездного Исполнительного Комитета.
10. Выборы делегатов на Губернский Съезд Советов.

Товарищам делегатам избранным на Уездный Съезд Советов, членам Городского Совета, Председателям Волостных Исполнительных Комитетов и их заместителям предлагается обдумать повестку на местах и прибыть на Съезд своевременно.

После съезда состоится Совещание Предуполкомов, все должны представить материалы и свои заключения по всем большим вопросам местного населения и в частности Комитета Взаимосоюца.

Предупездизбир Комиссии Завотуправления Филиппов.

Отделом Земледелия Минусинского Уезмууправления устраиваются в с. Ермановском, Ермаковск. в. районные 3-х недельные с 10 ноябр, 1922 г.

КУРСЫ

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

Курсы будут вестись по вечерам в свободное от работ время.

Слушателям на курсы принимаются земледельцы в возрасте от 16 лет, по возможности грамотные. Запись желающих производится у уч-ского агронома в с. Ермаковском.

Уаемууправление.

Объявления.

Делегаткам Женотдела и женщинам города.

1 октября при Женотделе открылась швейная мастерская (школа кройки и шитья) с 3-х месячным курсом.

Об условиях приема справиться в Женотделе—Уком, угол Большой и Октябрьской ул. с 10 до 4 дня. Там же и прием заявлений.

Минусинское Отделение Губгоссельхозклада

Советская площадь

Имеются в продаже различные сельскохозяйственные машины и орудия, железо в большом выборе, соль, графит, сода каустическая, масло сепараторное, олеонафт, полуудурон, бура и прочее.

Товар отпускается на денежные знаки а также в порядке товарообмена.

Р. В. Ц. Минусинская Гос. Типография Тираж 1000

Постановление.

Совета Народных Комиссаров об обязанности государственных, общественных и частных учреждений, предприятий и хозяйств исполнять постановления и правила регулирующие труд.

В целях обеспечения контроля за выполнением государственных, общественных и частных учреждений, предприятиями и хозяйствами всех законов о труде и надлежащего ознакомления с последними трудящихся Совет Народных Комиссаров постановил:

1) Все государственные, общественные и частные учреждения, предприятия и хозяйства, с числом наемных рабочих и служащих не менее 10 ти, обязаны иметь в своих управлениях и конторах, а за отсутствием таковых, в местах производства расчета с рабочими „Известия Народного Комиссариата Труда“.

2) Народ. Комиссариату Труда вменяется в обязанность помещать в „Известиях Нар. Ком. Труда“ все декреты и постановления законодательных органов и ведомств по вопросу регулирования и охраны труда (правила найма и увольнения рабочих и служащих, нормирования заработной платы, охраны труда, социального страхования, разрешения конфликтов и пр.).

3) Все общие санитарные и технические обязательные постановления, специальные обязательные постановления по профессиональной гигиене и технике безопасности, касающиеся отдельных производств, а также постановления о порядке приема и увольнения рабочих и служащих и порядка разбора конфликтов на почве применения наемного труда, опубликованные в „Известиях Народного Комиссариата Труда“, должны быть вывешены на месте работ в предприятиях и отдельных мастерских с числом рабочих не менее 10 человек.

4) Руководители хозяйства учреждений, предприятия, или хозяйства применяющие наемный труд, не вправе отговариваться незнанием указанных в п. 1-м постановлений, если таковые опубликованы в „Известиях ВЦИК“ в „Собраниях узаконений и распоряжений Рабоче Крестьянского Правительства“ и в официальных изданиях Народного Комиссариата Труда или опубликованы в печати местными органами Народного Комиссариата Труда.

5) Контроль за выполнением предприятиями ст. 1-й и ст. 3-й настоящего постановления возлагается на инспекторов по охране труда и контролеров по социальному страхованию.

6) Нарушение настоящего постановления карается наказаниями, предусмотренными в ст. 132-й Уголовного Кодекса.

7) На инспекторов труда Народных Сулы, в случаях нарушения настоящего постановления действовать в порядке установленном Советом Народных Комиссаров от 27 апреля 1920 года.

За председателя Совета Народных Комиссаров А. Рынов. Зам. Управляющего делами В. Смолянинов.

Секретарь Фотиева.

11 августа 1922 г. г. Москва, Кремль.

Редакционная Коллегия.